



NEMZETI
AGRÁRGAZDASÁGI
KAMARA

SZAKTANÁCSADÓK KÉPZÉSI TÁJÉKOZTATÓJA

2024



Tartalom

Bevezetés	3
1. ALAPKÉPZÉS	5
Kinek kell elvégezni az alapképzést?	5
Az Alapképzés felépítése	5
Szaktanácsadói alapvizsga	5
Módszertani tréning	6
Alapképzés és vizsga alóli részleges felmentési lehetőségek	6
2. KREDITGYŪJTÉS	7
Kinek kell kreditet gyűjteni?	7
Mikor írható jóvá a kreditpont?	7
Honnan lehet értesülni az akkreditált rendezvényekről?	7
Szaktanácsadói rendezvénykereső	8
Rendezvények az e-Irodában	8
3. KÖTELEZŐ KÉPZÉS	8



Bevezetés

Az agrárgazdasági és vidékfejlesztési szaktanácsadói tevékenységről és az agrárgazdasági szaktanácsadási rendszerről szóló [1/2022. \(I. 14.\) AM rendelet](#) (továbbiakban: *AM rendelet*) szabályozza azokat a feltételeket, amely alapján a szaktanácsadói tevékenység végezhető. Az AM rendelet meghatározza, hogy a névjegyzékben szereplő szaktanácsadóknak milyen képzési kötelezettségeket kell teljesíteniük a névjegyzékben maradás feltételeként.

A képzéstípusok a következők:

1. Alapképzés
2. Kreditgyűjtés
3. Kötelező képzés

Mindegyik oktatás más-más területen bővíti a szaktanácsadók ismereteit, éppen ezért képzéstípusonként eltérhet a teljesíthetőség feltétele és a kötelezetti kör is.

Az Agrárkamara Szaktanácsadási csoportja e-mail formájában hívja fel a szaktanácsadók figyelmét az adott képzésen való részvételre, valamint tájékoztatja a teljesíthetőség feltételeiről és részleteiről.

A képzési rendszer elsődleges célja, hogy a szaktanácsadók tudásszintje és kapcsolatrendszerei bővüljenek, melyek által olyan újításokat vihetnek a gazdaságok szintjére, amivel növekedhet a termelékenység, a jövedelmezőség és javul a vidék életminősége.



SZAKTANÁCSADÓI KÖTELEZETTSÉGEK

az agrárgazdasági és vidékfejlesztési szaktanácsadói tevékenységről és az agrárgazdasági szaktanácsadási rendszerről szóló 1/2022. (I. 14.) AM rendelet alapján

	ALAPKÉPZÉS ÉS - VIZSGA	KREDITGYŰJTÉS
KÖTELEZETEK KÖRE:	Minden szaktanácsadó számára kötelező.	Független szaktanácsadók számára kötelező.
TELJESÍTÉS IDEJE:	A szaktanácsadói tevékenység bejelentését követő naptári év végéig kell teljesíteni.	Évente 10 kreditpont gyűjtésével teljesíthető.
TELJESÍTÉSSEL KAPCSOLATOS RÉSZLETEK:	Tréningből, képzési napból és vizsgából áll. A vizsgán 4 különböző témakört kell teljesíteni.	Kreditpont, a tématerülethez kapcsolódó akkreditált programon való részvétellel gyűjthető.
KÉPZÉSSEL KAPCSOLATOS RÉSZLETEK:	Az érintett szaktanácsadók e-mailben kapnak értesítést a teljesítés módjáról.	Az akkreditált képzések, rendezvények listája: A lista aktualizálásról minden szaktanácsadó e-mailben kap értesítést.



1. ALAPKÉPZÉS

Kinek kell elvégezni az alapképzést?

Minden természetes személy szaktanácsadónak legkésőbb a szaktanácsadói tevékenység bejelentését követő naptári év végéig. Tehát, akik 2023. évben kerültek be a névjegyzékbe, azoknak 2024. évben el kell végezniük a képzést és alapvizsgát kell tenniük.

Az Alapképzés felépítése

Az alapképzés részben online, a NAK e-Learning felületének segítségével, többnyire a szaktanácsadó önálló felkészülésével történik az alábbi négy modulból:

1. A szaktanácsadás alapjai, módszertana.
2. Az agrárgazdasági és vidékfejlesztési szaktanácsadás rendszere, gyakorlata.
3. A szaktanácsadói tevékenységéhez kapcsolódó informatikai rendszerek ismerete.
4. A digitális technológia alapjai, alkalmazása a mezőgazdaságban és vidékfejlesztésben.

A modulokból tananyagok készülnek, melyeket letöltés után a képzésre kötelezettek egyénileg dolgoznak fel.

Az alapvizsga tananyagai önállóan feldolgozhatók és elsajátíthatók, személyes részvételt igénylő képzésre nincs szükség, a szaktanácsadó a saját időbeosztásához alakíthatja a vizsgafelkészülést.

A tananyag elsajátítását követően kerül sor az alapvizsgára, amely a NAK e-Learning felületén keresztül online teljesítendő.

Az első modulhoz - A szaktanácsadás alapjai, módszertana - kapcsolódik a szaktanácsadói kompetencia fejlesztő és mérő tréning, ami személyes részvételt igényel és két egymást követő munkanapon teljesíthető.

A képzés teljesítésének feltétele a modulokból tett, sikeres vizsga és a tréningen való aktív részvétel.

Szaktanácsadói alapvizsga

A szaktanácsadóknak alapvizsgázni a NAK e-Learning rendszerén keresztül van lehetőségük. A sikeres vizsga teljesítéséhez szükséges tananyag évente frissítésre kerül és a NAK e-Learning rendszerében elérhető a vizsgázók számára.



1. **A szaktanácsadás alapjai, módszertana** tananyagból tétel kérdésre esszé jellegű választ kell adni.

A további három tananyagból:

2. **Az agrárgazdasági és vidékfejlesztési szaktanácsadás rendszere, gyakorlata**
3. **A szaktanácsadói tevékenységéhez kapcsolódó informatikai rendszerek ismerete**
4. **A digitális technológia alapjai, alkalmazása a mezőgazdaságban és vidékfejlesztésben**

tesztet kell megoldani.

A vizsga akkor sikeres, ha minden modulból, külön-külön legalább 70% eredményt elért a vizsgázó.

Módszertani tréning

A szaktanácsadás alapjai, módszertana témakörhöz kapcsolódik, annak részét képezi a kétnapos kommunikációs, készségfejlesztő és mérő tréning, melynek célja a szaktanácsadói készségek és kompetenciák fejlesztése és értékelése.

Minden résztvevő a tréninget követően **tréneri értékelést** kap, amely feltárja a szaktanácsadó erősségeit és gyengeségeit, ezáltal meghatározhatóak azon szaktanácsadói kompetenciák, melyeknek fejlesztése szükséges. **Az értékelés a sikeres alapvizsga igazolás kiállításának alapfeltétele.**

Alapképzés és vizsga alóli részleges felmentési lehetőségek

Részleges felmentési lehetőségről értesítést kapnak a képzésre kötelezettek. A felmentést kizárólag a szaktan@nak.hu e-mail címre megküldött levélben lehet kérvényezni, amelyhez mellékelni kell az oklevél, vagy igazolás szkennelt változatát. A kérelmek a felmentési lehetőségről értesítő e-mail megküldése után legfeljebb 15 naptári napig fogadhatók be. Ezt követő dátum esetén, nincs lehetőség a mentesség kérésére.

„**A szaktanácsadás alapjai, módszertana**” modul alól felmentést kaphat az a szaktanácsadó, aki mezőgazdasági szaktanácsadó szakmérnöki végzettséggel, vagy azzal egyenértékű képzettséggel rendelkezik.

„**A szaktanácsadói tevékenységéhez kapcsolódó informatikai rendszerek ismerete**” és „**A digitális technológia alapjai, alkalmazása a mezőgazdaságban és vidékfejlesztésben**” vizsga alól felmentést kaphat az a szaktanácsadó, aki precíziós agrárgazdálkodási szakmérnöki szakképzettséggel rendelkezik.



2. KREDITGYŰJTÉS

A szaktanácsadói eredményességhez elengedhetetlen az ismeretek folyamatos bővítése, napra készen tartása. A legfrissebb információkat és tudnivalókat a szabadon választható, akkreditált szakmai rendezvényeken, konferenciákon, képzéseken és workshopokon tudják megszerezni a szaktanácsadók.

Kinek kell kreditet gyűjteni?

A „független” szaktanácsadónak évente az engedélyezett tématerületéhez kapcsolódóan 10 kreditpontot kell gyűjtenie, az Agrárkamara által akkreditált képzés elvégzésével, illetve szakmai rendezvényeken való részvétellel. A regisztráció évében nem kötelező a kreditgyűjtés.

Mikor írható jóvá a kreditpont?

Fontos, hogy a szakmai rendezvényen való részvétel után kreditpont abban az esetben írható jóvá, amennyiben a szaktanácsadónak van olyan engedélyezett tématerülete, amely megegyezik az akkreditált rendezvény témájával, valamint a NAK által kiadott és elfogadott jelenléti ív pontosan kerül kitöltésre:

1. Személyes részvételű rendezvényen a jelenléti íven olvashatóan szerepel a név, pontosan a névjegyzékszám, valamint a rendezvény elején és végén megtörtént az aláírás.
2. Online rendezvény esetében helyesen kerül megadásra a név, névjegyzékszám, továbbá az e-mail cím.

A szaktanácsadó saját tématerületét megtekintheti:

1. az [e-Iroda](#) fiókjába belépve a „*Saját adatok*” menüpont alatt, valamint
2. a NAK Portálon található [Szaktanácsadók elérhetősége](#) alkalmazásban, ahol a szaktanácsadói tevékenység végzésére jogosult szaktanácsadók és szaktanácsadó szervezetek listájából is lekérdezhetőek az engedélyezett tématerületek.

A kreditjövőírásról segédlet készült, amelynek áttanulmányozása minden „független” tanácsadó számára hasznos. A segédlet [ITT](#) található.

Honnan lehet értesülni az akkreditált rendezvényekről?

Az akkreditált rendezvényekről két helyen, a honlapon található rendezvénykeresőben és az e-Irodában is megtalálható minden információ.



Szaktanácsadói rendezvénykereső

A [Szaktanácsadói rendezvénykereső](#)ben szűrni lehet a rendezvény nevére, időpontjára, helyszínére, szervezőre, kapcsolattartóra, kreditértékre, részvételi díjra, vármegyére és a tématerületre. A szaktanácsadó saját tématerületét a legördülő listából is ki tudja választani.

Rendezvények az e-Irodában

Az akkreditált rendezvények listája megtalálható az [e-Iroda](#) fiókban a „Szaktanácsadói rendezvények” menüpont alatt. Részletes útmutató [ITT](#) érhető el.

3. KÖTELEZŐ KÉPZÉS

Az agrárpolitikáért felelős miniszter évente legfeljebb egy további kötelező képzést írhat elő, valamint az Agrárkamara - a szaktanácsadói ismereteik aktualizálása és bővítésére céljából - évente egy alkalommal további kötelező képzést kezdeményezhet, ha a szaktanácsadó szakterületén felmerülő természeti, népegészségügyi vagy eljárási körülmények azt szükségessé teszik. A miniszter jóváhagyását követően a képzésen való részvétel kötelező.

Jelenleg nem aktív ez a képzés típus.